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Small Businesses Continue to Reopen
and Rebuild
54% of small business owners polled said their communities were already starting to
work together on reopening the local economy and planning the recovery.
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While it’s no surprise, 85% of small businesses recently surveyed say they’ve been
negatively impacted, with 75% in the U.S. and Canada saying the effects have been
very signi�cant. The survey was conducted by Alignable.com, an online referral
network for small businesses across North America, which has tracked the impact of
COVID-19 on small businesses since March 13.
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Additional results show that many states and provinces across North America are
slowly starting to reopen their economies or putting plans in place to begin soon.
Using data collected from 360,000+ small businesses, as well as advice from recovery
experts, Alignable has created a report on the current state of small business
economies, including a disaster recovery roadmap to guide small business
communities.

Here’s the rundown of key report �ndings:

54% of small business owners polled said their communities were already starting
to work together on reopening the local economy and planning the recovery.
53% believe they’ll be able to relaunch within a month after stay-at-home
restrictions are lifted.
25% predict they’ll be back to pre-COVID-19 levels of revenue and employment in a
month’s time; 36% believe they’ll reach that milestone in three months.
38% are worried customers will be too afraid to come back to their businesses.
36% expressed concern about being shut down again by the state or federal
government if there’s another major outbreak.
23% assert that the recovery requires a well-coordinated effort among state
governments, local of�cials, small businesses, and consumers. 
19% said a vaccine is needed for a full recovery.

Based on the report, several of these statistics were encouraging for several reasons.
Disaster recovery experts contend that the success and speed of each community’s
recovery will depend a great deal on how well-organized the effort is, along with
how dedicated community members are to making it happen. 

Beyond that, the more people who have mastered parts of their recovery can share
advice with others who are not as well-organized, the faster many businesses will
recover, eventually lifting the entire economy.

“Our report and recovery roadmap were designed to give many small business
owners a headstart in their recovery, because they face unprecedented challenges,”
said Eric Groves, Alignable’s CEO and Co-Founder. “But with the right plans in place,
that wonderful can-do attitude entrepreneurs are known for, and ongoing support
from our network and others, many small business owners will eventually recover
and create their new normal.”   At this point, it’s dif�cult to estimate how quickly the
recovery will occur and where it will happen �rst. But, based on previous disasters,
the report predicts a full recovery could take at least a few years. Read the full report
here.

Hello. It looks like you’re using an ad blocker that may prevent our website from
working properly. To receive the best experience possible, please make sure any blockers
are switched off and refresh the page.

If you have any questions or need help you can email us

https://alignable.us19.list-manage.com/track/click?u=1bc9a583f399c04268681bd49&id=ec918f4052&e=504f13322b
mailto:info@cpapracticeadvisor.com


Small Business

CPA Practice Advisor is registered with the National Association of State Boards of Accountancy
(NASBA) as a sponsor of continuing professional education on the National Registry of CPE
Sponsors.

© 2024 Firmworks, LLC. All rights reserved

Hello. It looks like you’re using an ad blocker that may prevent our website from
working properly. To receive the best experience possible, please make sure any blockers
are switched off and refresh the page.

If you have any questions or need help you can email us

https://www.cpapracticeadvisor.com/section/small-business/
mailto:info@cpapracticeadvisor.com

